

Информационная газета

# Бетлицкий Вестник



Основана в 1939 году

Выходит по средам и субботам

Свободная цена

12+

17 сентября 2025 года № 76 (10092)

В преддверии Дня освобождения Калужской области в Куйбышевском районе прошел митинг

В пятницу, 12 сентября, жители поселка Бетлица возложили цветы на братскую могилу советских воинов, партизан и жителей, погибших в ходе Великой Отечественной войны, а также к памятнику в честь подвигов партизан, совершенных в 1941-1943 годах в Куйбышевском районе и на смежных территориях.



В ходе митинга, проведенного по случаю приближения 82-й годовщины освобождения Куйбышевского района и Калужской области от немецко-фашистских захватчиков, иерей Валерий Агеев совершил литию по погибшим в ходе Великой Отечественной войны, представители школьных объединений в память о жертвах войны прочли стихи, жители районного центра почтили память погибших минутой молчания.

## В Кузьминичах отремонтируют участок дороги по улице Заречная

В начале сентября подрядчик приступил к работам. Уже проведена разработка грунта, осуществляется устройство подстилающих и выравнивающих слоев оснований.



В дальнейшем на участке протяженностью немногим более 400 метров будет проведено устройство асфальтобетонного покрытия.

Цена контракта составила 4,4 млн рублей.

Планируется, что работы будут завершены до 1 октября.

Вооруженные Силы России

ПРИСОЕДИНЯЙСЯ  
К АРМИИ ПОБЕДИТЕЛЕЙ!

от 5 000 000 ₽

заработная плата за первый год с учётом региональных, муниципальных и выплат Министерства обороны РФ.

Пункты отбора на военную службу:  
г. Калуга, ул. Максима Горького, 87,

8-800-100-47-66



День освобождения Калужской области от немецко-фашистских захватчиков

20 сентября 2025 года

Мемориал "Безымянная высота"

9.00 - 16.00 - Работа музея "Безымянная высота".

10.20 - 10.50 - Концерт духового оркестра музыкального колледжа им. С.И. Танеева.

11.00 - 12.00 - Почётный караул воинов Шайковского авиа-гарнизона у места захоронения героев-сибиряков и у Огня Вечной Славы.

11.00 - 11.10 - Возложение цветов и венков к мемориалу почётными гостями.

11.10 - 11.20 - Совершение Литии по усопшим.

11.20 - 11.45 - Торжественный митинг, посвящённый 82-й годовщине со дня освобождения Калужской области.

11.45 - 12.00 - Возложение цветов и венков к Огню Вечной Славы всеми желающими участниками митинга.

12.00 - 13.15 - Концертная программа:

- Литературно-музыкальная композиция "Я - русский и горжусь этим!" (студенты Калужского областного колледжа культуры и искусства).

- Выступление участника СВО Сергея Пестова.

- Выступление солиста Калужской областной филармонии Владислава Миронова.

- Выступление солиста Калужской областной филармонии Артёма Жулёва.

- Выступление солистки Калужской областной филармонии Зинаиды Тепловой.

Оргкомитет

20 сентября с 09.00 до 14.00 на участке автомобильной дороги Бетлица - Высокое - Мамоновка в районе мемориального комплекса "Безымянная высота" будет ограничено движение транспортных средств.

Ограничение связано с проведением праздничных мероприятий по случаю 82-й годовщины освобождения Куйбышевского района и Калужской области от немецко-фашистских захватчиков.

Уважаемые читатели!

Не забудьте подписаться на районную газету на октябрь 2025 года. Подписанная цена с доставкой - на 1 месяц - 134 руб. 02 коп. Оформить подписку можно в отделениях почтовой связи и у почтальонов. Оформить подписку и получить газету можно и в редакции. Подписанная цена без доставки почтой - на 1 месяц - 48 руб. А также - приобрести "районку" по цене 8 руб. за номер.

## ОФИЦИАЛЬНО

ВЛАДИСЛАВ ШАПША ДАЛ СТАРТ СТРОИТЕЛЬСТВУ СОВРЕМЕННОГО СКЛАДСКОГО КОМПЛЕКСА В БОРОВСКОМ РАЙОНЕ

11 сентября в Ворсино Боровского района губернатор Владислав Шапша принял участие в торжественной церемонии закладки капсулы времени в основание нового кросс-докингового складского комплекса АО "Фрейт Вилладж Девелопмент".

Почетными гостями мероприятия стали советник Президента России, специальный представитель Президента России по меж-

Глава региона также отметил: "Мы гордимся тем, что в Калужской области логистика является одним из важнейших и успешных проектов развития региона".

Владислав Шапша поблагодарил всех участников проекта, в том числе логистическую компанию "Ди Пи Уорлд", которая в том числе "придает мощнейший импульс всей грузовой "деревне":



дународному сотрудничеству в сфере транспорта Игорь Левитин, генеральный директор "Ди Пи Уорлд" Сергей Чемарда, президент ПАО "ТрансКонтейнер" Михаил Концерев.

От Калужской области в церемонии участвовали заместители губернатора Дмитрий Разумовский и Владимир Потёмкин, и.о. министра экономического развития и промышленности региона Анна Королёва, глава администрации Боровского района Николай Калиничев, руководители профильных организаций и предприятий.

В ходе церемонии состоялись роспись флага и его закладка в капсулу времени. Владислав Шапша напомнил, что первый контейнерный поезд прибыл на станцию транспортно-логистического комплекса Ворсино почти десять лет назад, в 2016 году. С того времени сюда из Китая прибыло почти 387 тысяч контейнеров. Сейчас здесь находится один из современнейших логистических комплексов центральной России:

"Это позволяет нам наращивать инвестиции, активно развивать особую экономическую зону, которая находится рядом. И сближать интересы наших зарубежных производителей, помогать обмениваться грузами. Это делает наше партнерство по-настоящему близким", - подчеркнул губернатор.

Подготовлено по материалам пресс-службы Губернатора и Правительства Калужской области

Официальная информация доступна на сайте областной администрации: [www.admobilkaluga.ru](http://www.admobilkaluga.ru)

## ОФИЦИАЛЬНО

### В Калужской области помогают участникам СВО и членам их семей в трудоустройстве или смене работы

Участники СВО и члены их семей могут лично обратиться в кадровый центр "Работа России" или подать заявление о предоставлении меры государственной поддержки по содействию в поиске подходящей работы, включая оказание содействия в составлении анкеты, в электронном виде с использованием портала "Работа России". Им может быть предложен весь спектр мер государственной поддержки в сфере занятости населения. С помощью портала "Работа России" соискатели могут войти в личный кабинет, подать заявление на оказание содействия при поиске работы, пройти профориентационное тестирование, отследить предлагаемые службой занятости вакансии, получить информацию о программах обучения в рамках национального проекта "Кадры" и др.

Во всех кадровых центрах "Работа России" оборудованы секторы цифровых сервисов, обеспечен бесплатный доступ к порталу "Работа России", оказывается необходимое консультационное содействие при работе с электронными сервисами.

Для оказания данным категориям граждан помощи в трудоустройстве в кадровом центре "Работа России" организована работа консультационных пунктов.

За зарегистрированными в службе занятости участниками СВО и членами их семей закрепляется карьерный консультант, который помогает сориентироваться на рынке труда: определяет профессиональные навыки гражданина и подбирает наиболее подходящие вакансии для трудоустройства в соответствии с индивидуальными особенностями, а также помогает с выбором программы обучения или открытием собственного дела.

Обратиться за содействием в поиске работы участники СВО и члены их семей также могут в филиал Государственного фонда поддержки участников специальной военной операции "Задачи Отечества" по Калужской области, где оборудовано рабочее место специалиста кадрового центра "Работа России".

Подготовлено по материалам пресс-службы Губернатора и Правительства Калужской области  
Официальная информация доступна на сайте областной администрации: [www.admobilkaluga.ru](http://www.admobilkaluga.ru)

## ЗДОРОВЬЕ СЕЛЬЧАН

### Вакцинация от гриппа

Хотя на дворе по-летнему пока тепло, близится и холодный осенне-зимний период - период, когда вирусы начинают представлять куда большую опасность. Чтобы пресечь их распространение, в Куйбышевском районе уже проходит вакцинация среди населения. О ходе вакцинации рассказала старшая медицинская сестра Куйбышевской участковой больницы ЦМБ № 1 Надежда Павлова:

- В настоящее время в активной фазе находится вакцинация населения от вируса гриппа. В плане вакцинации 2159 взрослых и 472 ребенка. Для взрослых вакцина - Совигрипп, для детей - Ультрикс Квадри. Вакцинацию прошли более 800 взрослых и более 350 детей.

Порядок прохождения вакцинации совсем несложный. Придя в больницу, каждый гражда-

жителей сельских поселений, там прививки поставят фельдшеры, работающие в фельдшерско-акушерских пунктах.

Кроме этого, по согласованию вакцинация будет вестись и в отдельных организациях.

Не останутся без внимания и жители довольно пожилого возраста, которым трудно передвигаться. Таких пациентов медики посетят на дому.



нин должен обратиться в регистратуру, где получит необходимые разъяснения и номер кабинета, где с пациентами работают наши медсестры. Основное место вакцинации - это кабинет № 1 на первом этаже нашей поликлиники.

Что касается вакцинации

Желательно, чтобы все жители, обязанные пройти вакцинацию, отнеслись к этому мероприятию ответственно и своевременно. Ведь получивший прививку человек как обезопасит собственное здоровье, так и положительно повлияет на своих близких.

Публикуется при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации

## Кукуруза - это высокая продуктивность коров

Благоприятная погода для сельских тружеников всегда была основой для устойчивой производительности труда как в животноводстве, так и в полеводстве. Именно такой погода выдалась в сентябре этого года, когда продолжаются уборка урожая и заготовка кормов. Этой ситуацией без промедления воспользовались труженики компании "Русский Сыр". Там началась уборка кукурузы - одной из главных культур по качественному обеспечению рациона фуражных коров.

В беседе с генеральным директором компании Алексеем Шаповаловым нам удалось узнать не только о ходе всей кормозаготовительной кампании, но и об уборке кукурузы, из которой получается очень качественный силос, обеспечивающий надежную продуктивность животных.

- Сегодня я упомяну о максимальном количестве кормов, заготовленных нашими механизаторами сразу в Людиновском, Кировском и Куйбышевском районах, - сказал Алексей Викторович. - Сенажа из многолетних трав мы запасли 52 тысячи тонн. Силоса пока 17 тысяч тонн. Но это количество учтено только на середину сентября этого года. Заготовка си-

лоса продолжается. Основное количество нам даст кукуруза. Для повышения продуктивности нашего стада мы разнообразим рацион животных и другими культурами. В частности, в предстоящий осенний сезон планируем посеять более 800 гектаров зерносмеси из вики и озимой ржи. Вика - это многолетняя трава из семейства бобовых. Она обеспечит повышенную продуктивность дойного стада. А все потому, что в ней содержится приличное количество протеина, очень полезного для ежесуточных надоев. Есть еще положительный фактор. При уборке эта кормовая зерносмеся дает 130 центнеров зеленой массы.

протеина. А также клетчатки, обеспечивающей качество ферментации. Но, чтобы обеспечить хорошую урожайность на наших не столь уж богатых полезными веществами участках, надо основательно на них поработать, внеся целый комплекс минеральных удобрений. Немалая роль отводится и обработке почвы. При всходах кукурузы начинаются ее подкормка и обработка от сорняков. Только так можно получить хороший урожай зеленой массы. Если она удалась - значит, будет хорошо трамбоваться при укладке на зимнее хранение в траншеи. А этот прием опять же повлияет на качество.

килограмм сухой кукурузной массы по своей питательности приравнивается к килограмму концкормов. А вот по цене он будет в полтора раза дешевле. В эти дни мы полностью заняты уборкой кукурузы уже в Куйбышевском районе. Убрано уже 550 гектаров. Комбайнеры Игорь Поярков, Олег Хохлов, Константин Лучкин и Владимир Игнатов работы продолжают. Тому способствует благоприятная погода. Так что все наши 2900 голов фуражных коров будут надежно обеспечены кормами на всю предстоящую зимовку.

Николай ХУДЯКОВ

Фото: Юрий КРИВЧЕНКОВ

## ИНФОРМАЦИЯ УПРАВЛЕНИЯ РОСРЕЕСТРА

### Порядка 125 тысяч калужан воспользовались "дачной амнистией" с начала ее использования

С 2006 года калужане оформляют свою недвижимость по упрощенной схеме в рамках "дачной амнистии".

Как сообщила руководитель регионального Управления Росреестра Мария Демьяненко, в Калужской области по "дачной амнистии" зарегистрировано порядка 125 тысяч прав собственности в отношении объектов недвижимости. Более 2,1 тысячи объектов амнистировано с начала 2025 года.

Сегодня "дачной амнистии" называют законы, которые упрощают оформление документов на жилые и садовые дома, хозяйственные постройки или земельные участки, используемые

гражданами для размещения жилого дома. Для регистрации потребуются только технический план, который готовят кадастровый инженер, а также правоустанавливающие документы на земельный участок, квитанция об оплате госпошлины и паспорт.

До 1 марта 2031 года при определенных условиях можно оформить в упрощенном порядке права на жилые дома,озведенные до 14 мая 1998 года, и земельные участки под ними.

Также в упрощенном порядке можно оформить в собственность хозяйственные постройки, в отношении которых до 01.01.2013 осуществлен государственный технический учет (тех-

ническая инвентаризация). К таким объектам относятся сараи, бани, погреба, летние кухни, колодцы, навесы и другие хозяйствственные постройки, которые расположены на земельных участках, предназначенных для ИЖС, ЛПХ и садоводства.

Мария Демьяненко обратила внимание на то, что с 1 марта 2025 года сделки с земельными участками нельзя проводить без межевания. Регистрация прав и совершение сделок возможны только в отношении земельных участков с установленными границами.

Материал подготовлен  
Управлением Росреестра  
по Калужской области



## ЗДОРОВЬЕ СЕЛЬЧАН

### Как энергетические напитки влияют на организм подростков

**В последнее время среди молодых людей резко возросла популярность употребления энергетических напитков. Производители таких напитков утверждают, что данный продукт не наносит вреда, а даже наоборот, приносит пользу и после употребления энергетика человек становится более работоспособным и энергичным, но это не так.**

В состав энергетических напитков (энергетиков) входят кофеин, таурин, сахара или сахарозаменители, синтетические красители, ароматизаторы, углекислота для газирования напитка.

Кофеин - основной компонент всех энергетиков. Он оказывает стимулирующее действие, однако сам не является источником энергии, а заставляет максимально активно, порой на пределе своих возможностей, работать жизненно важные органы и системы человека. Кофеин в больших дозах и при регулярном употреблении может вызывать у подростков тахикардию, нарушение сердечного ритма, повышение артериального давления, тошноту, рвоту, психомоторное возбуждение, бессонницу и другие симптомы психического и физического истощения.

Входящий в состав энергетических напитков в большом количестве таурин в сочетании с кофеином грозит перевозбуждением центральной нервной системы, усилением обменных процессов, уменьшением тормозных процессов и приводит к истощению нервной системы.

В энергетике содержится около 12 граммов простых сахаров на 100 миллилитров (это примерно 12 чайных ложек!). Сахара дают "быструю" энергию, которая, к сожалению, быстро и заканчивается, а после появляется чувство голода. Употребление такого количества сахара повышает риск развития сахарного диабета.

В состав тонизирующих напитков также входят синтетические вещества, искусственные красители, ароматизаторы, усилители вкуса и консерванты. Они используются для увеличения срока хранения. Эти вещества наносят вред нашему здоровью, оказывают токсическое действие на организм человека, и прежде всего на печень.

Энергетики следует исключить из рациона подростка, поскольку они не питают организм, а заставляют работать его за счет резервов, которые у них быстро истощаются. Даже при разовом применении могут вызвать раздражительность, расстройство сна, головные боли и нарушения сердечного ритма. Со временем энергетические напитки ослабляют нервную систему, вызывают привыкание. СанПиН 2.3/2.4.3590-20 "Питание в образовательных учреждениях" (приложение № 6 п. 28) запрещает употреблять энергетики детям и подросткам.

**С 1 марта 2025 г. вступил в силу Федеральный закон от 8 августа 2024 г. № 304-ФЗ "О запрете продажи безалкогольных тонизирующих напитков (в том числе энергетических) несовершеннолетним и о внесении изменения в статью 44 Федерального закона "Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации", согласно которому вступил запрет на продажу безалкогольных тонизирующих напитков (в том числе энергетических) несовершеннолетним для предотвращения их пагубного воздействия на здоровье несовершеннолетних.**

Важно помнить: суть приема энергетических напитков одна - они не восполняют энергию, а задействуют скрытые ресурсы организма. И чем больше будет выпито энергетиков, тем сильнее истощается организм.

Т.В. КОЛУНОВА, врач-педиатр

### В чем кроется причина несамостоятельности подрастающего поколения?

Причина несамостоятельности детей кроется в поведении родителей, которые:

- делают за ребенка то, что он может делать сам; для экономии родительских нервов, времени, денег или создают ситуации, в которых ребенку незачем проявлять свою активность (гиперопека), или просто живут по принципу "проще сделать самому, чем научить ребенка". Например, на мастер-классе для детей не ребенок делает поделку, а его папа, или заправляет кровать 10-летнему сыну мама. Вырастая, ребенок оказывается неготовым к взрослой жизни, где нужно самостоятельно принимать решения;

- дают ребенку выполнить действие самостоятельно, а затем показывают свое недовольство, переделяют у него на глазах или наказывают за последствия (например, за испачканную одежду, разбитую посуду, испорченные продукты...) - завышенные ожидания. Как думаете, в следующий раз ребенку захочется делать что-то самому? Для обучения любому навыку нужны время и множество попыток. В отсутствие позитивной реакции от значимых взрослых на проявление самостоятельности у ребенка теряется мотивация и его самооценка падает;

- диктуют ребенку, что делать, разговаривают в повелительном тоне, навязывают помощь и дают советы, чрезмерно контролируют. А чем больше человека давят проверками, тем менее компетентным он себя чувствует;

- не могут принять взросление ребенка, что его мнение может отличаться от их собственного; стремятся оградить его от ошибок, которые очевидны, запрещая те или иные вещи, излишне перестраховываются (например, запрещают пользоваться бытовыми приборами, когда ребенок один дома);

- максимально стремятся занять ребенка, лишая его свободного времени, тогда уже к 10-12 годам он может устать и ничем совсем не хотеть заниматься;

- "спасают" в последний момент - приходят на помощь ре-

бенку (например, когда остались несколько минут перед выходом, собирают сумку на плаванье или рюкзак на школу), лишая его возможности ощутить последствие своей неорганизованности и лени;

- показывают дурной пример, когда родитель сам несамостоятельный. Ребенок склоняется то, что видит, а не то, что говорят.

Дети, которым не передают ответственность за ежедневные дела, нерешительны, оглядываются на мнение других, вырастают инфантильными, беспомощными в бытовых вопросах, неспособными постоять за себя, отстоять свои интересы. Они становятся требовательными к другим, обидчивыми, склонными к манипуляциям ("ну ты сходи", "ну ты сделай"), неуверенными в себе и своих способностях, испытывают страх перед всем новым, не умеют справляться со стрессом, быстро сдаются, очень трудно адаптируются к новым условиям, склонны к депрессивным переживаниям, нетерпимы к любым неприятным, но необходимым усилиям.

Начинать воспитывать детей никогда не рано и не поздно. Легче развивать самостоятельность с самого раннего детства. Чем взрослеет ребёнок, тем сложнее будет проходить процесс формирования самостоятельности и ответственности. Резкое привитие самостоятельности в старшем возрасте, скорее всего, вызовет протест. Ребёнок может не понимать, чего от него хотят; внутренне ощущать, что его предали и бросили, раз все идет не так, как он привык; испытывать большое количество страхов (боится и отступает).

В этот момент нужно быть рядом, поддерживая, мотивировать словами или действиями, говорите, что хотите ему только добра, любите и верите в него, что он сможет справиться сам. Важна позитивная мотивация: порассуждайте с ребенком, сколько полезного может принести его самостоятельность в дальнейшем (формируйте перспективу будущего). Для смягчения этого процесса постепенно добавляйте обязанности ребенку,

прививайте ответственность и расширяйте границы свободы действий.

Проще прививать самостоятельность детям младшего дошкольного возраста, они многое делают исключительно на познавательном интересе, помогайте им формулировать цель и смысл всего, что они делают (зачем им нужен этот навык).

Воспитывать лучше с рождения, при этом задача взрослых дать возможность детям самостоятельно исследовать мир вокруг себя, а также обучать новым навыкам, учить делать выбор, принимать решения и нести за них ответственность.

**"Если хочешь воспитать в детях самостоятельность, смелость ума, вселить в них радость с творчества, то создай такие условия, чтобы искорки их мыслей образовывали царство мысли, дай им возможность почувствовать себя в нём властелином" (педагог Шалва Амонашвили).**

Дайте возможность ребенку быть самостоятельным, жить станет гораздо проще - не придётся следить за каждым его шагом и он во взрослом возрасте будет куда успешнее.

Вырастая, такие дети инициативны, сами решают задачи и несут ответственность за принятые решения, грамотно управляют своим временем и ресурсами, уверены в себе и своих способностях, это помогает им справляться со стрессами, достигать успеха в учебе, работе и личной жизни. У них лучше психологическое здоровье и более сильные эмоциональные, социальные и академические навыки.

Самостоятельность влияет на качество жизни, дает независимость от чужих мнений и свободу в решениях. Воспитание, поддерживающее автономию (самостоятельность), - это лучшая подготовка детей к будущей жизни.

Психолог Н.В. АРХИПОВА

Публикуется при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации

<b>ПОГОДА в Бетлице</b> Погода не отвечает за неисполнение прогноза				
Метеопараметр	Время (местное)	17/09 СР	18/09 ЧТ	19/09 ПТ
Температура воздуха, °C	9 ч. 15 ч.	+ 15 + 16	+ 12 + 17	+ 12 + 15
Осадки (в течение суток)		🌧️	🌧️	🌧️
Атмосферное давление, мм рт.ст	743	743	740	
Направление приземного ветра	Ю	3	Ю-3	
Скорость приземного ветра, м/с	3	3	5	

Информация взята на сайте [www.rp5.ru](http://www.rp5.ru)

ГАЗЕТА "БЕТЛИЦКИЙ ВЕСТНИК"	
Учредители: администрация МР "Куйбышевский район" и автономная некоммерческая организация "Редакция газеты "Бетлицкий вестник".	
Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Калужской области. Свидетельство ПИ № ТУ40-00124 от 22 августа 2011 г.	
Главный редактор Ю.А. КРИВЧЕНКОВ	Номер набран и сверстан в редакции газеты "Бетлицкий вестник", отпечатан КРОФИСМК "Губерния", 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5.

На правах рекламы

Продается крупный картофель.  
Тел.: 8-915-896-26-90, 8 (48457) 2-31-81.

Принимаем заказ на мясо телятину, баранину, навоз на осень, Дедово-Петровичи.  
Тел.: 8-919-038-28-41, 8-910-529-63-54.

Ремонт холодильников. Тел. 8-920-094-95-34.

Продаю мясо молодых петушков, индюток, солому, картофель крупный и посадочный, Дедово-Петровичи.  
Тел.: 8-919-038-28-41, 8-910-529-63-54.

Коллектив Бетлицкой школы-интерната выражает глубокие соболезнования родным и близким по поводу смерти бывшего педагога САМОШКИНОЙ Нины Дмитриевны.

Отдел культуры выражает соболезнования главному бухгалтеру Потаповой Ларисе Павловне в связи с безвременной смертью брата Александра.

Коллектив МКОУ Бетлицкая школа "Росток" выражает искренние соболезнования родным по поводу трагической смерти обучающегося ВАСИЛЬЕВА Александра.



Объем 1 печ. л.  
Индекс 51753.  
Заказ  
Тираж 1000.  
Номер подписан в печать 15.09.2025 г.  
По графику: в 17.00  
Фактически: в 17.00